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Приложение

Информация 

 о предоставлении государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Смоленской области за счет средств областного бюджета 

(по п.4.1 Дорожной карты)  
В 2014 году в рамках реализации областной государственной программы «Экономическое развитие Смоленской области, включая создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата» осуществлялась работа по предоставлению государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Смоленской области в форме субсидий за счет областного бюджета. 
По подпрограмме  «Повышение инвестиционного потенциала Смоленской области» была предоставлена субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и лизинговым платежам  в объеме 2,0 млн. рублей.

По подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства в Смоленской области»  в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства были  предоставлены субсидии  в объеме  43,9 млн.рублей, из них на:
- возмещение  затрат по приобретению оборудования, связанного с производством товаров в объеме 18,7 млн.рублей;
-  возмещение части затрат на уплату первого взноса (аванса) субъектам малого и среднего предпринимательства, заключившим договор лизинга оборудования в объеме 16,0 млн.рублей;

 - возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства  в объеме 5,6 млн.рублей.
-осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования в объеме  2,0 млн.рублей;  
- осуществляющие деятельность в области ремесел, народных художественных промыслов, сельского и экологического туризма  в объеме 1,0 млн.рублей; 
- возмещение части затрат, связанных с участием в международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях в объеме 0,4 млн.рублей; 
- возмещение части затрат по уплате процентной ставки по кредитам, предоставляемым кредитными организациями   в объеме 0,2 млн.рублей.
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