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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия
проекта областного закона «О внесении изменений в статью 1 областного закона «Об установлении налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы» 

а) описание предлагаемого правового регулирования.
Проект областного закона «О внесении изменений в статью 1 областного закона «Об установлении налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы»  (далее – проект областного закона) разработан в соответствии с пунктом 1 статьи 34620 Налогового кодекса Российской Федерации. 
- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.  
Проектом областного закона предлагается установить с 1 января 2022 года в случае, если объектом налогообложения являются доходы, налоговую ставку в размере 3 процента для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, осуществляющих виды предпринимательской деятельности, включенные в класс 10 «Производство пищевых продуктов», подкласс 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство упакованных питьевых вод, включая минеральные воды» класса 11 «Производство напитков» раздела С «Обрабатывающие производства», подкласс 49.3 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта», подкласс 49.4 «Деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам» класса 49 «Деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта» раздела H «Транспортировка и хранение», класс 71 «Деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа», класс 72 «Научные исследования и разработки», класс 74 «Деятельность профессиональная научная и техническая прочая» раздела M «Деятельность профессиональная, научная и техническая» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, принятого приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 года № 14-ст (далее – ОКВЭД), у которых доля доходов от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении указанных видов предпринимательской деятельности составляет за налоговый период, в котором налогоплательщик применил налоговую ставку, предусмотренную настоящей частью, не менее 70 процентов от общего  объема доходов налогоплательщика, определяемых в соответствии со статьей 34615 Налогового кодекса Российской Федерации, выплата работникам в течение налогового периода заработной платы составляет не ниже полуторакратного минимального размера оплаты труда, установленного статьей 1 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в редакции Федерального закона от 6 декабря 2021 года № 406-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»), а также сведения о которых размещены в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 января года, следующего за налоговым периодом.
	- содержание или порядок реализации полномочий органов исполнительной власти Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Проект областного закона не предусматривает возникновение полномочий органов исполнительной власти Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности.
б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, наличием данной проблемы.
Проблема, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, связана с необходимостью достижения показателей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», поскольку увеличению количества субъектов малого предпринимательства.
в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности органов исполнительной власти Смоленской области.
Проект  областного закона разработан  в соответствии с пунктом 1 статьи 34620  Главы 26.2 «Упрощенная система налогообложения» Налогового кодекса Российской Федерации в целях реализации полномочий, предоставленных субъектам Российской Федерации, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, областными законами могут быть установлены налоговые ставки в пределах от 1 до 6 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков.
Пониженная ставка в размере 3% вводится в целях осуществления антикризисных мер, связанных с введением санкционных ограничений и запретов, для временного ослабления налоговой нагрузки на данную категорию налогоплательщиков.
г) оценка расходов, а также снижения доходов консолидированного бюджета Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов. 
Принятие и реализация проекта областного закона не потребует финансирования за счет средств областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников.
По оценочным данным недополученные доходы консолидированного бюджета Смоленской области составят 113,3 млн. рублей.
д) описание возможных альтернативных способов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий).
Альтернативное правовое регулирование отсутствует.
е) описание основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием.
Принятие и реализация проекта областного закона затрагивает интересы субъектов малого  предпринимательства, осуществляющих деятельность в сферах производства пищевых продуктов и безалкогольных напитков, транспорта, профессиональной, научной, технической и применяющих упрощенную систему налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы.
ж) оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов. 
В проекте областного закона отсутствуют положения, которые вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
В связи с предлагаемым правовым регулированием принятие проекта  областного закона ведет к снижению расходов налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы, осуществляющих виды предпринимательской деятельности, включенные 
в класс 10 «Производство пищевых продуктов», подкласс 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство упакованных питьевых вод, включая минеральные воды» класса 11 «Производство напитков» раздела С «Обрабатывающие производства», подкласс 49.3 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта», подкласс 49.4 «Деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам» класса 49 «Деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта» раздела H «Транспортировка и хранение», класс 71 «Деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа», класс 72 «Научные исследования и разработки», класс 74 «Деятельность профессиональная научная и техническая прочая» раздела M «Деятельность профессиональная, научная и техническая» ОКВЭД.
з) сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения). 
Публичные обсуждения проводятся.
и) обоснование необходимости представления субъектом предпринимательской и инвестиционной деятельности документов, предусмотренных проектом НПА, в разрезе каждого такого документа.
Проект областного закона не содержит норм, устанавливающих необходимость предоставления субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности документов.
[bookmark: _GoBack]к) степень регулирующего воздействия.
Проект областного закона соответствует низкой степени регулирующего воздействия, установленной постановлением Администрации Смоленской области от 13.11.2015 № 718 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов областных нормативных правовых актов».


Начальник Департамента							  Е.А. Сырченкова
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