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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту областного закона «О внесении изменений в статью 1 областного закона «Об установлении налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы» 

Проект областного закона «О внесении изменений в статью 1 областного закона «Об установлении налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы» (далее – проект областного закона) разработан в соответствии с пунктом 1 статьи 34620 Налогового кодекса Российской Федерации. 
Проектом областного закона предлагается установить с 1 января 2022 года в случае, если объектом налогообложения являются доходы, налоговую ставку в размере 3 процента для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, осуществляющих виды предпринимательской деятельности, включенные в класс 10 «Производство пищевых продуктов», подкласс 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство упакованных питьевых вод, включая минеральные воды» класса 11 «Производство напитков» раздела С «Обрабатывающие производства», подкласс 49.3 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта», подкласс 49.4 «Деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам» класса 49 «Деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта» раздела H «Транспортировка и хранение», класс 71 «Деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа», класс 72 «Научные исследования и разработки», класс 74 «Деятельность профессиональная научная и техническая прочая» раздела M «Деятельность профессиональная, научная и техническая» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, принятого приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 года № 14-ст, у которых доля доходов от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении указанных видов предпринимательской деятельности составляет за налоговый период, в котором налогоплательщик применил налоговую ставку, предусмотренную настоящей частью, не менее 70 процентов от общего  объема доходов налогоплательщика, определяемых в соответствии со статьей 34615 Налогового кодекса Российской Федерации, выплата работникам в течение налогового периода заработной платы составляет не ниже полуторакратного минимального размера оплаты труда, установленного статьей 1 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в редакции Федерального закона от 6 декабря 2021 года № 406-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»), а также сведения о которых размещены в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 января года, следующего за налоговым периодом.».

[bookmark: _GoBack]Пониженная ставка вводится в целях осуществления антикризисных мер, связанных с введением санкционных ограничений и запретов, для временного ослабления налоговой нагрузки на данную категорию налогоплательщиков.
Проведена антикоррупционная экспертиза проекта областного закона. Коррупциогенных факторов при проведении антикоррупционной экспертизы проекта областного закона не выявлено.
Разработчиком проекта областного закона является Департамент инвестиционного развития Смоленской области. 

